

通州锻造军人“全周期”服务链——

推进“部站融合”从有到优

走进金沙街道的退役军人服务站,记者看到办公大厅内青年民兵之家与退役军人之家融为一体。“去年11月,街道投资20多万元建设了民兵应急物资仓库,同时也作为退役军人红色先锋志愿服务装备物资仓库。”金沙街道退役军人服务站站长瞿前进介绍。

为“让退役军人成为受社会尊重的人,让军人成为全社会尊崇的职业”,近年来,区退役军人事务局积极探索基层人民武装部和退役军人服务站融合资源共享、融合共建、协同发展工作机制,实现了从入伍到退伍“一站式办理”全生命周期管理模式,达到1+1>2的服务保障效果。

服务军人的场所功能更齐全

石港镇退役军人服务站占地面积350平方米,拥有“一厅、一家、一廊、三区、六室”。除了固定的老兵调解室、志愿服务室等,服务站还

设立了台球桌、健身器材等。“每天都有退伍老兵来这里休闲娱乐。”石港镇退役军人服务站站长费法泉说。

不仅仅是石港镇退役军人服务站,通州多个退役军人服务站的基础配置都很完善,场所更大,功能也更齐全。

这些都得益于2022年通州印发的《关于推进退役军人服务保障体系建设“从有到优”的实施意见》,《意见》要求积极推进退役军人服务站与武装部门合署办公,整合区武装部“三室一库”和服务站“两室一家”办公及活动场所;建立镇(街道)、村(社区)一站式服务大厅,围绕征兵、民兵、退役等具体内容设置服务窗口。

“目前,通州14个镇(街道)11名武装部长同时分管退役军人服务站工作。”区退役军人事务局副局长曹永锋介绍,刘桥镇、石港镇、金沙街道被打造成“部站融合”示范点,

其中刘桥镇服务站获评全省2022年度优秀退役军人服务站。

让退役军人成为受社会尊重的人

日前,区2024年春季退役军人光荣返乡欢迎仪式暨适应性培训动员会在通州中专举行,58名退役军人参加培训,旨在帮助退役士兵增进对经济社会发展和政策法规的了解,提升本领,顺利转变角色,融入社会发展轨道。

“让退役军人成为受社会尊重的人,首先要让退役军人有合适的工作。”区退役军人事务局移交安置科科长施叶超介绍,仅去年区退役军人事务局就上门走访了规模企业20余家,退役军人创办农业项目23家,举办线上、线下招聘会近10场,提供岗位7000多个,累计500多名退役军人参加了招聘活动,全年帮扶近百名新老退役军人实现就业和再就业。

让军人成为全社会尊崇的职业

通州区石港镇渔湾社区有一名现役军人周韩杰,2019年9月入伍,现服役于广东武警,在部队也非常优秀,已连续多年被部队评为“优秀士兵”。

石港镇退役军人服务站工作人员李卫峰介绍,周韩杰的母亲失去劳动能力,父亲常年在外打工,家中较为困难。“为了让周韩杰能够更安心地在部队服役,服务站主动联系村里共同制订帮扶计划,定期走访,通过志愿服务、赠送慰问金和生活物资等方式来进行帮扶,切实解决他们的实际困难。”李卫峰说。

“我们将持续聚焦关键点,找准着力点,靶向发力,推动人武部、退役军人服务站联合办公,引导骨干民兵与服务站工作人员密切配合、相互补位,锻造军人‘入伍、服役、退役、就业、优待’的全周期服务链。”区退役军人事务局局长周东生说。

记者鲍仁

加快新型储能建设

南通高新区召开电力储能座谈会

本报讯(记者葛燕 黄必锋)近日,南通高新区召开电力储能座谈会,推动企业积极拥抱新能源、新技术,加快新型储能建设。

座谈会上,沃太能源就低碳智慧园区平台和相关业务进行了推介。区发改委和通州供电公司南通高新区发展用户侧储能提出了建议和意见。

沃太能源作为在南通高新区起步发展壮大的科技型企业,深耕储能行业12年。企业自主研发的低碳智慧园区平台融合了能源互联网和工业物联网技术,与光储充、可调负荷相结合构成园区级虚拟电厂,对外可实现与电网的友好互动,对内可以实现“源网荷储”协同优化,让能源数智

化、管理可视化。目前,企业已在省内率先开创聚合型分布式储能模式,并成功投运多个项目。

用户侧储能是指在用户内部安装和使用的储能系统。大力发展用户侧储能,不仅能助力企业节约用电成本,还能缓解电力系统峰值压力,提升区域能源保障能力。接下来,南通高新区将积极对接上级部门,帮助企业协调解决政策、审批、规划电网等方面问题,推动用户侧储能加快发展。同时,加大宣传力度,推动储能企业与储能用户企业的相互了解,引导和鼓励更多企业建设用户侧储能系统,为我市绿色低碳高质量发展作出更大贡献。



近日,刘桥镇刘桥社区开展“为孤寡老人送温暖”主题党日活动。村干部每到一处都与老人们促膝交谈,详细了解老人的身体、生活状况,嘱咐老人有困难一定要及时向村里反映,并为老人送去水果和米等慰问品。

施春娟 摄

兴仁镇:非遗文化进村居 全民阅读润童心

本报讯(记者徐艳梅 通讯员朱晓梅)“小象乐乐觉得,只要有朋友相伴,去再远的国度也不会觉得孤单……”近日,兴仁镇太阳殿村小小志愿者施昕雨绘声绘色地讲述童话故事《选一头大象去远方》。当天,在兴仁镇新时代文明实践所的组织下,太阳殿村和酒店社区、长林桥村携手开展“非遗文化进村居,全民阅读润童心”活动,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,让青少年和村民们更好地了解传统文化。

施昕雨的故事生动有趣,角色形象立体,让大家深刻体会到有朋友相伴是最幸福的一件事。随后,长林桥村志愿者张晓云通过绘本故事《请不要随便欺负我》,教会大家在遇到欺凌时大声说“不”。小朋友们在志愿者的帮助下选择自己喜欢的书籍认真阅读,时不时地相互交流

分享,一起感受阅读的快乐。

现场还开展了剪纸非遗体验活动,让青少年和村民们在动手体验中感受传统文化的魅力。酒店社区党总支书记金志刚介绍了剪纸的发展历史、基础知识、技艺要点等。在他的指导下,大家迫不及待地尝试起来,伴随着“沙沙”的剪纸声,一片片剪纸落下,一幅幅红彤彤的作品显现出来。

青少年是全民阅读的基础与中坚,也是全民阅读的希望和未来。为此,兴仁镇新时代文明实践所充分发挥各村居农家书屋的作用,引导更多的青少年和村民群众走近阅读,不断提升人文素质与人文精神。据了解,今后兴仁镇新时代文明实践所将把非遗文化引入各村居,既提高村民保护非遗文化和阅读的意识,又丰富大家的精神文化生活。

外地小伙突发心梗 绿色通道挽回生命

本报讯(记者徐艳梅 通讯员陆云芬)“我还没娶媳妇儿呢,谢谢你们帮我捡回一条命。”4月29日下午,区人民医院十病区患者胡林坐在床上,对前来查房的心血管内科副主任医师龚伟腩腩地说。

胡林是连云港人,是一名冷链运输货车司机,4月21日上午因持续性的剧烈压榨样胸痛入院。查心电图提示窦性心律,ST段抬高,考虑急性心肌梗死,立即予“阿司匹林肠溶片300mg”嚼服、“倍林达180mg”顿服,并通知胸痛中心会诊。经电话

联系患者家属征得同意后,医院立即开启胸痛中心绿色通道,以最快速度将其送入手术室,经急诊冠脉造影,发现前降支中段已完全闭塞,予支架植入。

20分钟手术就结束,胡林胸痛症状消失了。“疼的时候我觉得自己要死掉了,现在整个人和平时没两样。入院时我身上只有2000块钱,但医院直接就抢救了。直到前两天我爸爸来才把欠的两万多块钱付上。”胡林非常感激。

“现在也不能大意,必须好好休息,坚持服药,不能再抽烟、熬夜了。”龚伟细细叮嘱道。原来,胡林只有28岁,烟龄却有13年,每天两包烟,且入院前已连续开车两天一夜。而吸烟、熬夜、疲劳等都是急性心梗的诱因。胡林是区人民医院收治的最年轻的急性心梗患者。龚伟说,急性心梗通常因一些突发因素如疲劳、应激状态等,造成冠状动脉斑块破裂,形成急性血栓堵塞血管,病人会表现为突发急性胸痛、胸闷、心悸、呼吸困难甚至休克、昏迷等,严重的

会猝死。发病主流人群集中于四五十岁,但近年来有年轻化趋势。这类病人往往有吸烟、饮酒、熬夜、高糖高脂高盐饮食等不良生活行为和习惯,“并非每次抢救都会创造生命奇迹,只有三分之一到二分之一的患者能得到及时救治,因此要尽早改变不良生活方式,当身体出现上述不适信号时,要第一时间到医院就诊。”

目前,胡林已基本恢复,并于4月30日出院。

提升转移避险实效 增强防灾减灾能力

区应急管理局开展紧急转移人员摸排工作

本报讯(通讯员陆青)为进一步提升防汛期间转移避险实效,保障人民群众生命财产安全,近期,区应急管理局主动作为、靠前服务,组织开展紧急转移人员摸排工作。

该局发布《关于加强灾害天气防范应对的工作通知》,强化和区气象、水利、自然资源等部门监测数据、预警信息的实时共享。聚焦灾害性天气,充分发挥气象灾害预警信号先导作用,建立健全全行业的气象灾害预警信号“叫应”与应急响应联动机制,当发生灾害天气时,根据区气象部门发布气象预警信号开展“叫应”工作,及时转移需要紧急转移的群众。

为增强基层防灾减灾能力,区应急管理局向各镇(街道)发放家庭防灾减灾应急包150个,包内有灭火

毯、多功能手电筒、急救外包、消防面罩、简易灭火器、多功能腰斧等急救防护用品,适用于遭受自然灾害和突发事件情况下的应急自救互救。同时组织镇、村加强两级救生器材、物资的储备,适时向重点地区、重点人群预置发放救生衣等物资,提前落实转移避险或救灾期间个人安全防护措施。

从“零清偿”到一举多赢 通州法院助力破产企业重焕生机

本报讯(通讯员沈旭 李慧)南通金永公司是一家新型建材公司,由于经营不善,企业进入破产程序。通州法院没有简单“一破了之”,而是通过清算式重整的处置模式实现“腾笼换凤”。

在该案破产处置过程中,通州法院发现公司的土地均为租赁,通过破产清算处置企业资产价值极低,甚至连职工债权都保障不了,也会导致预拌混凝土资质被取消。

法院及时转变思路,采取清算式重整的方式,对该公司的优

质资产和具有重整价值的资源进行清算式剥离,以1250万元的拍卖价款确定了股权性重整投资人资格,保留了企业的运营资质,解决了400余万元的职工债权,同时打破了原本普通债权零清偿的局面,实现了一举多赢。如今,新股东已投入生产,企业重新焕发了生机。

建设群众满意的平安法治通州

问:用人单位编制书面工资台账需要记录哪些内容?

答:书面工资支付台账应当包括用人单位名称,支付周期,支付日期,支付对象姓名、身份证号码、联系方式,工作时间,应发工资项目及数额,代扣、代缴、扣除项目和数额,实发工资数额,银行代发工资凭证或者农民工签字等内容。

